



### Η Πρεσβεία της Ισπανίας

Έχει την τιμή να σας προσκαλέσει στην προεπίδειξη της ταινίας ντοκιμαντέρ στην Ελλάδα

**Juan de Fuca**

**Σε αναζήτηση του Βορείου Περάσματος**

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί τη  
Πέμπτη 8 Απριλίου στις 20.00' στην  
Ίατσοφει της Ελλάδας

(Πορτ Ούλς 41 & Στρατών Αλεξάνδρου 134-136, γύρω Καραϊσκάκη, Αθήνα)  
Μετά την προβολή θα ακολουθήσει συζήτηση με τον Πάβο Ολάλα και την Εσραφίκα Ασφιδάκι και τη συμμετοχή του Προβλήτη της Ισπανίας στην Ελλάδα κ. Εστίμπα Βίγιαμα.

Οι ακολουθίες δεξιώς με ιστορικά κείμενα



Λαύρα, 8 Απριλίου 2019 | γλώσσα: αγγλικά  
Πρεσβεία της Ελλάδας  
(Πορτ Ούλς 41 & Στρατών Αλεξάνδρου 134-136, γύρω Καραϊσκάκη, Αθήνα)

#### Προγράμματα της ταινίας ντοκιμαντέρ **Juan de Fuca** Σε αναζήτηση του Βορείου Περάσματος

Ο Ιωάννης Αποστόλης Φωκάς (π. 1332 π. 1382) γεννήθηκε στην ιστορική πόλη της Ισπανίας Juan de Fuca, σήμερα ένα μικρόν Ισπανικό χωριουδάκι, απογονογεννημένος από την ιστορία μαζί με αποκαλύψεις των κρητοβιολογικών του, ο οποίος, για περισσότερο από ορόσημο χρόνο, υπερασπίστηκε την Ισπανική Αυτοκρατορία ως εμπόλεμος, πλοηγός και εξερευνητής στα πλαίσια του Καθολικού Έργου του Φέλιππου Β΄ της Ισπανίας, στην Αρκτική και στον Ειρηνικό.

Το πιο περίεργο χαρακτηριστικό του ήταν η αποζητηση ενός θρυλικού περάσματος, των λεγόμενων «Περσών του Άουλα» ένα κείμενο γραμμένο στα αρχαία ελληνικά, το οποίο, την εποχή της αποκαλύψεως της Αμερικής, θεωρείται ότι θα επέστρεφε τον κόσμο του Νέου Κόσμου από τον βορρά στον Πόλο του Νότου.

Από το πέρασμα του ερμού -που θα γινόταν η άλλη όψη του επιτεύγματος των Μαγγελάνου και Ελκω-μπούαϊν, αντίστοιχο στο πέρασμα του Άουλα- που έκανε να γίνει ο πλοηγός Ιωάννης Φωκάς ένας θρυλικός αποκαλύπτης της άγνωστης αυτής του Ειρηνικού και αυτής που αποκαλύπτει τον Κόσμο από βορρά. Τα στοιχεία αυτά της ταινίας του Ιωαννίδη και της Πρεσβείας της Ουάσινγκτον φέρνουν σήμερα το όνομα του -επιστήμης, το πρόσωπο του ερμού άγνωστη και εξερευνημένου και την ιστορία.

Στα πλαίσια των εορτασμών των 500 χρόνων από τον Πρώτο Γύρο του Κόσμου, η Πρεσβεία της Ισπανίας στην Ελλάδα -σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Θεωρητικής, την Casa Medicea στην Περιφέρεια Ιωνίων Νήσων και την Οργανισμίδα Ανάπτυξης Κεφαλονιάς και Φωκιάς "Οδυσσεύς"- εκθέτει την προσπάθειά να δημιουργηθεί ένα ιστορικοεπιστημονικό υλικό προς διάδοση, που να αποκαλύπτει και να γνωστοποιεί την ιστορική σημασία αυτού του 15ου-Ισπανικού θαλασσοπόρου στο πλαίσιο των ανακαλύψεων του Νέου Κόσμου.

Τα υλικά τα οποία, η Εσραφίκα Ασφιδάκι, υστερούνται και βοηθήσαν τον Ιωάννη Φωκά, και ο Πάβο Ολάλα, Αρκτική, αναφορές και κινηματογραφικές παραπομπές τις προσεχικές τις ιστορικές ζώνες και την αποκαλύπτει της γρήγορης προόδου και γίνονται αφημένοι στο χρόνο, δημιουργούν από την Κεφαλονιά -συνεργεία του Ιωάννη Φωκά- ένα όραμα ανακάλυψης και αυτής που ανακαλύπτουμε και πολυάριθμο Όσκαρ και Ισπανικό Θαλασσοπόρο.

Μετά την προβολή, θα ακολουθήσει συζήτηση με τον Πάβο Ολάλα και την Εσραφίκα Ασφιδάκι, με τη συμμετοχή του Προβλήτη της Ισπανίας στην Ελλάδα κ. Εστίμπα Βίγιαμα.  
Οι ακολουθίες δεξιώς με ιστορικά κείμενα.

